

Об ошибках при применении квот по таможенным пошлинам

В прошлом году наша фирма оформила несколько импортных деклараций европейских товаров. Все документы, включая сертификат происхождения EUR.1 были в порядке, и мы получили законное освобождение от таможенной пошлины. Однако теперь, при проведении проверки со стороны пост-таможенного аудита, данное освобождение было аннулировано, а помимо неуплаченной пошлины, нам дополнительно начислили пеню и штраф. Свои действия таможенные инспектора объяснили неправильным заполнением таможенной декларации брокером, а именно – не заполнена рубрика контингентов. Почему заполнение всего лишь одной рубрики привело к таким серьёзным последствиям и расходам?

Скорее всего, Вы пострадали от действий не совсем дальновидного таможенного брокера, предпочтешего не расстраивать Вас в момент таможенного оформления, а всего лишь переложившего одну Вашу проблему на более поздний срок. Можно предположить, что речь идет о типовой ошибке, выявляемой последнее время в ходе проведения пост-таможенных проверок и касающейся использования преференциальных контингентов (квот).

В частности, был выявлен ряд случаев, когда при оформлении таможенной декларации с предоставлением преференциальных льгот (освобождение от таможенной пошлины на основании происхождения), которые используются в рамках контингентов (то есть только на определенное количество товаров), при заполнении декларации не заполняется руб. 39. Данный факт делается умышленно, с целью обойти количественное ограничение вводимое квотой – так некоторые брокеры «помогают» своим клиентам получить освобождение от таможенной пошлины в условиях, когда выделенная на его товар квота уже исчерпана.

Дело в том, что автоматизированный контроль за соблюдением количества оставшейся квоты основывается на информации указываемой в руб. 39 таможенной декларации. Однако система не требует обязательного заполнения данной рубрики во всех случаях (ведь существует множество случаев, когда освобождение от какого-либо платежа не ограничено какой-либо квотой) и, соответственно, не указывает на незаполнение руб. 39 как на ошибку. В то же время, на момент валидации декларации, данная ошибка зачастую не выявляется таможенным инспектором и, в результате, заниженная ставка пошлины либо полное освобождение от её уплаты всё же утверждаются, а товар выпускается в свободное обращение.

Все же следует понимать, что тот факт, что на момент оформления декларации квота уже исчерпана, означает то, что пониженная ставка (или освобождение от пошлины) в действительности уже не могут быть использованы. А тот факт, что в момент валидации декларации таможенный орган данную ошибку не заметил, вовсе не легализирует данную льготу, а является правонарушением, которое будет выявлено позднее. Именно по этому, позднее, при проведении пост-таможенного аудита (который с большой долей вероятности проводится в отношении товаров импортированных со льготой), данный факт квалифицируется таможенными аудиторами как нарушение,

предоставленная льгота аннулируется, а на неуплаченную в свое время пошлину начисляется пеня.

Во избежание подобных недоразумений и допущение вышеописанных ошибок, следует заранее обговорить подобные ситуации с Вашим таможенным брокером и потребовать от него не предоставлять таких «медвежьих услуг». Импортёр же, со своей стороны, должен быть готов к ситуациям, когда в некоторых случаях, не смотря на наличие Сертификата EUR.1, таможенную пошлину всё же придётся заплатить...